
 

  
Θεσσαλονίκη, 20/10/2022 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  Αρ. πρωτ.: 23026  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ   

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ ΚΑΙ Β/ΘΜΙΑΣ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

 ΠΡΟΣ:   
Σχολικές Μονάδες Δ.Δ.Ε. Ανατολικής 
Θεσσαλονίκης 
 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ  
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

  

Ταχ. Δ/νση         : Σαπφούς 44  
Ταχ. Κώδικας     : 54627 – Θεσσαλονίκη 
Πληροφορίες     : Αντώνης Κωνσταντινίδης,  

υπεύθυνος Πολιτιστικών Θεμάτων 
 

Τηλέφωνο         : 2310 508562,  
e-mail                 :  grpka@dide-a.thess.sch.gr, 
  

 
 
ΘΕΜΑ:. «Πρόσκληση συμμετοχής σε ξενάγηση-επιμορφωτικό σεμινάριο στο Τελλόγλειο Ίδρυμα 

Τεχνών με αφορμή την έκθεση “Θησαυροί Φιλελληνικής Ζωγραφικής”» 

 
Σας ενημερώνουμε ότι το Γραφείο Πολιτιστικών Θεμάτων της Δ/νσης Δ/βάθμιας Εκπ/σης 

Ανατολικής Θεσσαλονίκης σε συνεργασία με το Τελλόγλειο Ίδρυμα Τεχνών διοργανώνουν 

ξενάγηση-επιμορφωτικό σεμινάριο διάρκειας (2) δύο ωρών που θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 

2 Νοεμβρίου 2022, ώρα 17:30. Αφορμή αποτελούν οι νέες εκθέσεις του ΤΙΤ, «Θησαυροί 

Φιλελληνικής Ζωγραφικής», από τη Συλλογή του Ιδρύματος Αντώνιος Ε. Κομνηνός, «Φύση: 

Κραυγές και ψίθυροι» &  «Αριστομένης Βασιλικιώτης: απρόσμενες αλλαγές πορείας»”. 

Τα έργα της έκθεσης «Θησαυροί Φιλελληνικής Ζωγραφικής» προέρχονται από τη Συλλογή 

του Ιδρύματος Αντώνιος Ε. Κομνηνός και είναι πίνακες ζωγραφικής φιλοτεχνημένοι από 

Ευρωπαίους ζωγράφους που συνδέθηκαν με το Φιλελληνικό κίνημα. Πρόκειται για μια μοναδική 

συλλογή, αφενός διότι στους δημιουργούς συγκαταλέγονται επιφανείς Ευρωπαίοι ζωγράφοι, 

αφετέρου δε διότι οι παραστάσεις αγγίζουν όλες τις πτυχές του Φιλελληνισμού, την 

αρχαιολατρεία των καλλιεργημένων Ευρωπαίων, τη συμπαράσταση του Χριστιανικού κόσμου και 

τη συμπάθεια των απανταχού φιλελεύθερων πολιτών. 

Η Συλλογή δεν είναι απλώς συναρπαστική, αλλά πλήρης, καθώς περιλαμβάνει και 

παραστάσεις του ελληνικού τοπίου, στις οποίες εντοπίζονται οι απαρχές του εικαστικού 



Φιλελληνισμού, δεδομένου ότι αυτές οι ελληνικές τοπιογραφίες συνετέλεσαν ώστε η ιδανική 

Ελλάδα των Ευρωπαίων να αποκτήσει προσιτό χαρακτήρα. 

Η άρτια ανθολόγηση του φιλελληνικού ρεπερτορίου και η συνύπαρξη καλλιτεχνών 

διαφόρων εθνικοτήτων και διαφορετικών ιδεολογικών και τεχνοτροπικών προσεγγίσεων που 

περιέχει η έκθεση προσφέρουν στους θεατές εκτός από την αισθητική απόλαυση, ένα μάθημα 

Ιστορίας της Τέχνης. 

Θα ακολουθήσει ξενάγηση στα έργα της έκθεσης  «Φύση: Κραυγές και Ψίθυροι», με έργα 

των Συλλογών του Τελλογλείου, στα οποία διακρίνεται και η μεταβολή του κλίματος λόγω των 

αλόγιστων ανθρώπινων παρεμβάσεων. Τα  έργα των Φώτη Κόντογλου, Βαγγέλη Φαεινού, Όμηρου 

Γεωργιάδη, Σωτήρη Σόρογκα, Βούλας Μασούρα, Μιχάλη Αρφαρά, Γεράσιμου Σκλάβου, κ.ά. 

αποτελούν κάλεσμα για προβληματισμό και σκέψη πάνω στο πρόβλημα της κλιματικής αλλαγής. 

Τέλος, οι συμμετέχοντες θα ξεναγηθούν στην αναδρομική έκθεση του Αριστοτέλη 

Βασιλικιώτη (1902-1972) «Απρόσμενες αλλαγές πορείας». Μέσα από 60 έργα του καλλιτέχνη και 

αρχειακό υλικό που παρουσιάζεται για πρώτη φορά, αναδεικνύεται η αγάπη του για το «εξωτικό», 

το οποίο καλλιεργήθηκε στα χρόνια της παραμονής του στην Αιθιοπία, αλλά και η έμπνευση που 

αντλεί από το ελληνικό τοπίο (Αίγινα, Πήλιο, Αττική) με κυρίως από τη Μύκονο.  

Στόχος του επιμορφωτικού σεμιναρίου, είναι η ανατροφοδότηση των εκπαιδευτικών και η 

επαφή τους με τη τέχνη, τους δημιουργούς και τις μουσειοπαιδαγωγικές προσεγγίσεις του 

εκθεσιακού φορέα.  

 

Καλούνται οι εκπαιδευτικοί που ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν, να το δηλώσουν 

συμπληρώνοντας τα στοιχεία που απαιτούνται στον ακόλουθο σύνδεσμο:  

 

https://forms.gle/CpfgDKh7JfwDbEWL6 

 

Καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήσεων : Δευτέρα  31 Οκτωβρίου 2022. 

 

Στους συμμετέχοντες θα χορηγηθούν σχετικές βεβαιώσεις παρακολούθησης . 

 

Επισημαίνουμε ότι λόγω περιορισμένων θέσεων στην επιλογή των συμμετεχόντων 

εκπαιδευτικών θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας. 

 



Παρακαλούμε να ενημερωθούν οι εκπαιδευτικοί του σχολείου σας. 

 
 

Η Διευθύντρια 
της   Δ.Δ.Ε.  Ανατολικής  Θεσσαλονίκης 

 
 
 
 
 

Δρ. Βαζούρα Ζωή 
 ΠΕ02 Φιλόλογος  


